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Exercice 1 :(5,5 pts) 

Soit les équations (𝐄𝟏) :𝐙
𝟔=1   et (𝐄𝟐) :𝐙

𝟔=8i 

1-resoudre dans ℂ l’équation (𝐄𝟏)   

(On donne les solutions sous forme exponentielle et algébrique) 

2-a-verifier que (𝟏 − 𝐢)𝟔=8i 

b-montrer que z est une solution de l’équation (𝐄𝟐) équivaut a 
𝐙

𝟏−𝐢
 est 

une solution de l’équation (𝐄𝟏)   

c-en déduire les solutions de l’équation (𝐄𝟐)  

(On donne les solutions sous forme exponentielle et algébrique) 

d-en déduire les valeurs exactes de cos(
𝛑

𝟏𝟐
) et sin(

𝛑

𝟏𝟐
) 

e-dans l’annexe (1), le plan est muni d’un repère orthonormé direct 

(O ;𝒖⃗⃗  ;𝒗⃗⃗ ). Γ est le cercle de rayon √𝟐 et H le point d’affixe √𝟐𝐞𝐢
𝛑

𝟏𝟐 

Placer les images des solutions de l’équation (𝐄𝟐)   

Exercice 2 :(5 pts) 

Soit f(x)=
𝟏

𝐜𝐨𝐬⁡(𝐱)
 sur [𝟎;

𝛑

𝟐
[ 

1-dresser le tableau de variation de f puis construire 𝐂𝐟 

2-montrer que f réalise une bijection de[𝟎;
𝛑

𝟐
[ sur un intervalle J que 

l’on déterminera 

3-a-montrer que 𝐟−𝟏 n’est pas dérivable à droite en 1 

b-montrer que 𝐟−𝟏 est dérivable sur ]𝟏;+∞[ 
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c-montrer que ∀𝐱 ∈ ]𝟏;+∞[ on a (𝐟−𝟏)’(x)=
𝟏

𝐱√𝐱𝟐−𝟏
 

d-construire 𝐂𝐟−𝟏 

Exercice 3 (5,5 pts) 

1-resoudre dans ℂ l’équation (𝐄𝟏) :𝐳
𝟐+ (2+i)z+i=0  

2-on considère dans ℂ l’équation (E) :𝐳𝟑 + (𝟏 + 𝐢)𝐳𝟐 − 𝟐𝐳 − 𝐢 = 𝟎 

a-vérifier que 1 est une solution de (E) 

b-déterminer les nombres complexes a et b tels que : 

𝐳𝟑 + (𝟏 + 𝐢)𝐳𝟐 − 𝟐𝐳 − 𝐢 = (𝐳 − 𝟏)(𝐳𝟐+az+b) 

c-en déduire dans ℂ les solutions de l’équation (E)  

3-dans le plan complexe rapporté a un repère orthonormé direct 

(O ;𝒖⃗⃗  ;𝒗⃗⃗ ).on considère  les points A ;B et C d’affixes respectifs : 

𝐳𝐀 =
√𝟑

𝟐
 - 

𝟏

𝟐
𝐢 ,⁡⁡𝐳𝐁 = −

√𝟑

𝟐
 - 

𝟏

𝟐
𝐢 et 𝐳𝐂 = 𝟏 

a-mettre chacun des nombres complexes 𝐳𝐀⁡𝑒𝑡⁡𝐳𝐁 sous forme 

exponentielle 

b-montrer que les points A et B appartiennent au cercle de centre O et 

de rayon 1. 

Construire les points A ; B et C dans la figure (2) de l’annexe 

4-soient les points E et F du plan d’affixes respectives 𝐳𝐄 = 𝐳𝐀 − 𝟏 

et 𝐳𝐅 = 𝐳𝐁 − 𝟏 

a-montrer que OEAC et OFBC sont des parallélogrammes. 

b-construire alors E et F 

c-vérifier que :𝐞𝐢
𝟓𝛑

𝟏𝟐(𝐞𝐢
𝟕𝛑

𝟏𝟐+𝐞−𝐢
𝟕𝛑

𝟏𝟐)=𝐞−𝐢
𝛑

𝟔-1 et 𝐞𝐢
𝟏𝟑𝛑

𝟏𝟐 (𝐞𝐢
𝛑

𝟏𝟐+𝐞−𝐢
𝛑

𝟏𝟐)=𝐞𝐢
𝟕𝛑

𝟔 -1  

d-déduire la forme exponentielle de chacune des solutions de 

l’équation (𝐄𝟏)  
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Exercice 4 (4 pts) 

On donne en annexe (3) la courbe représentative dans un repère 

orthonormé d’une fonction f définie sur [−𝟐; 𝟎[ 

1-par une lecture graphique : 

a-donner f (-2), f (-1) , 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎−

𝐟(𝐱) ,f’ (-1) et 𝐥𝐢𝐦
𝐱→(−𝟐)+

𝐟(𝐱)+𝟏

𝐱+𝟐
 

b-donner une équation de la tangente T au point d’abscisse -1 

c-donner f([−𝟐; 𝟎[) 

d-dresser le tableau de variation de f 

e-donner le signe de f, ∀𝑥 ∈ [−𝟐; 𝟎[ 

3-a-montrer que f réalise une bijection de [−𝟐; 𝟎[ sur un intervalle J 

que l’on précisera 

b-dresser le tableau de variation de 𝐟−𝟏 

c-construire la courbe de 𝐟−𝟏 dans le même repère (annexe 3) 

  BON TRAVAIL    
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Annexes 

Nom et prénom :……………………………………… 

Annexe 1 : 

 

Annexe 2 : 
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Annexe 3 

 




